



# ВЕСТИ

БРЯНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 03 (173) март 2024 года

ВЫБОРЫ-2024

## ОТДАВ СВОИ ГОЛОСА ЗА В.В. ПУТИНА, – МЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА БУДУЩЕЕ НАШЕЙ РОССИИ!

Выборы Президента Российской Федерации — процедура прямого, тайного, равного и всеобщего голосования по определению Президента Российской Федерации на ближайшие 6 лет. Данная процедура проводилась в 1991, 1996, 2000, 2004, 2008, 2012, 2018 и 2024 году. Следующие выборы запланированы на 2030 год.

Выборы президента России регулируются Конституцией РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации».



В выборах-2024 на пост Президента Российской Федерации выдвигались четыре кандидата:  
Даванков Владислав Андреевич, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;  
Путин Владимир Владимирович, действующий Президент Российской Федерации;  
Слуцкий Леонид Эдуардович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;  
Харитонов Николай Михайлович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Выборы Президента Российской Федерации длились 3 дня и проходили с 15 по 17 марта 2024 года.



молодой избиратель. – Сегодня я голосую впервые. И сразу такая честь и ответственность – участвовать в выборах Президента Российской Федерации! Настроение – отличное! Чувства – приподняты и немного волнительные! Голосовал – с твёрдой уверенностью в победе моего кандидата!

Первые минуты работы расположенных на территории Кокино избирательных участков показали, что население, преподаватели, сотрудники, студенты нашего университета с ответственностью и гражданской сознательностью относятся к своему участию в выборах Президента. По состоянию на 12:00 15 марта число проголосовавших составило 506 человек. Это 85,5% от зарегистрированного на участках списочного состава избирателей-членов коллектива университета.

Далее цифры только росли! 15 часов - 560 человек, 20 часов, к моменту завершения первого дня голосования – 585 человек...

Ректор Брянского ГАУ С.М. Сычёв так охарактеризовал динамику первого дня голосования:

«Участие сотрудников, профессорско-преподавательского состава в первом дне голосования на выборах Президента Российской Федерации показало, что наш коллектив не только большой, но и сплочённый. Ответственность и единодушие проявили не только те, кто живёт и работает в Кокино, но и коллективы филиалов нашего вуза – Мичуринского, Новозыбковского, Брасовского, Трубчевского. Новозыбковцы, например, уже к 12 часам 15 марта проголосовали всем коллективом! Все 100%!

Такие цифры – не сухая статистика, а яркий пример нашей идейной общности и понимания важности событий!».

Результаты проходивших 15, 16, и 17 марта выборов Президента Российской Федерации на избирательных участках № 252 и № 253 с. Кокино таковы: явка избирателей – 88,80 и 87,96% и, соответственно, за действующего Президента РФ Владимира Владимировича Путина подано 87,61 и 86,89% от общего числа голосов.

С гордостью следует отметить, что на такие впечатляющие цифры повлияли и коллектив университета, и достигшие избирательного возраста его студенты.

Это тоже свидетельство единодушия выбора. Отдав свои голоса за Путина, мы проголосовали за наше будущее, будущее наших детей, будущее нашей России!

– Недавно мне исполнилось 18 лет, – рассказывал



На выборах Президента Российской Федерации в течение трёх дней – 15, 16 и 17 марта – на избирательных участках № 252 и 253 в селе Кокино предстояло голосовать большинству преподавателей, сотрудников и студентов Брянского государственного аграрного университета.

К избирательному участку № 252 еще задолго до его открытия стали подходить люди. В основном, – это представители старшего поколения, ветераны нашего вуза, а также те, кто хотел успеть проголосовать до начала занятий.

Поэтому уже в первую минуту с открытия участков у столов, где выдают бюллетени для голосования, образовались очереди.

И вот – первый проголосовавший.

Первой на избирательном участке № 252 заполненный бюллетень в урну опустила ветеран, бывшая журналистка по общежитию № 3 Нина Николаевна Гончарова.

Активными были и избиратели на участке № 253. Здесь свои голоса за Президента отдавали, в основном, преподаватели и студенты. Среди первых проголосовавших – ректор университета, профессор Сергей Михайлович Сычёв, проректоры, директора институтов. Тут же – опускали бюллетени в урну и их студенты.

Среди них – приехавший на учёбу из Рославля Смоленской области, студент-первокурсник, староста группы И-2391 инженерно-технологического института, отличник, общественник, спортсмен Артём Поздняков.

– Недавно мне исполнилось 18 лет, – рассказывал

Пресс-центр Брянского ГАУ.

## ТРУДОУСТРОЙСТВО ВЫПУСКНИКОВ

# Вас ждет «Марусин Сад»



В представлении многих работа агронома, а именно их готовит наш Институт экономики и агробизнеса, - это подготовка почвы, ежедневное мотание от зари до зари по пыльным полям с одной лишь заботой – вырастить как можно больший урожай сельхозпродукции. Одним словом – полеводство...

На самом деле, современная агрономия — это хорошо теоретически и практически оснащенная, сложная и достаточно объемная комплексная наука, включающая такие дисциплины как растениеводство, земледелие, агрохимия, селекция, садоводство, плодоводство, овощеводство и др.

Поэтому в Брянский ГАУ 20 марта приехали представители столичной садоводческой компании «Марусин Сад», чтобы среди готовящихся к выпуску агрономов найти наиболее подготовленных будущих специалистов и предложить им работу среди благоухающих роз,

жасмина, сирени и всяких диковинных цветов и кустарников. «Марусин Сад» - это и питомник растений, и логистический хаб, и ландшафтная компания, и садовый центр.

В 2022 году недалеко от Москвы была заложена собственная производственная база площадью 450 га. Очевидно, что компании требуется привлечение не только агрономов, но и специалистов других направлений: товароведов, механизаторов, ландшафтных дизайнеров и мастеров по уходу за растениями.

Так что, дорогие студенты, кто хочет не только наслаждаться, но и работать рядом с прекрасным, «Марусин Сад» приглашает вас к себе!

Дирекция ИЭИА



## ЭКСКУРСИЯ НА ЗАВОД КАК ЗНАКОМСТВО НА ПЕРСПЕКТИВУ



Студенты 2 и 3 курсов института энергетики и природопользования Брянского ГАУ, проходящие обучение по направлениям Электроэнергетика и электротехника, Автоматизация технологических процессов и производств посетили Брянский пивоваренный завод.

Экскурсия, конечно же, не была развлекательной. Нас, будущих специалистов, интересовало, как устроено предприятие, как организованы технологические процессы, какие там созданы условия для работы... То есть, узнавали всё и обо всём, где в ближайшей перспективе, возможно, нам предстоит работать.

Студентам объяснили, как варятся пивные напитки и квас, в технических цехах познакомили с оборудованием, провели по всей технологической цепочке.

Во время экскурсии каждому гостю из аграрного университета подарили сувениры. А по её окончании мы с удовольствием продегустировали несколько видов кваса, реализуемого под брендом «Брянскпиво».

В завершение мероприятия всем студентам вручили символические сертификаты, подтверждающие, что мы познакомились с заводом и продегустировали его продукцию.

Студенты института энергетики и природопользования выражают благодарность ректору Брянского ГАУ С.М. Сычёву за содействие в организации поездки, а руководству АО «Брянскпиво» - за оказанное гостеприимство.

Юрий НИКИТАСЬ, студент 3-го курса ИЭИП

## ВСТРЕЧА БУДУЩИХ ВЕТВРАЧЕЙ С РАБОТОДАТЕЛЯМИ

4 марта студенты Института ветеринарной медицины и биотехнологии встретились с начальником ГБУ БО «Управление ветеринарии г. Брянска» И.В. Куприной и исполняющей обязанности начальника ГБУ БО «Брянская областная ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» С.Н. Питлер.

В институте, где готовят будущих ветеринарных врачей, такие встречи представителей учреждений ветеринарии Брянской области со студентами старших курсов специальности 36.05.01 Ветеринария стали регулярными. Их задача – помочь будущим выпускникам найти работу по профессии. Поэтому уже сейчас студенты могут получать информацию об имеющихся вакансиях, задавать интересующие вопросы о трудоустройстве и выбирают, чтобы место будущей работы отвечало всем их запросам.

В этот раз представители областных ветслужб рассказали пятикурсникам о специфике работы ветеринарных специалистов в их структурных подразделениях, о вакансиях, имеющихся в ветеринарных учреждениях области, о мерах социальной поддержки работников.

Заместитель директора Брянского филиала ФГБУ «ВНИИЭЖ» И.И. Сидоров рассказал о работе филиала, об исследованиях, проводимых в филиале с использованием современного оборудования и новейших методов. Научные кадры, в частности для работы в филиалах ФГБУ «ВНИИЭЖ», готовятся в аспирантуре учреждения в г. Владимире по двум направлениям подготовки: Ветеринария и зоотехния (Инфекционные болезни и иммунология животных) и Биологические науки (Вирусология).

В ходе встречи, прошедшей в непринужденной обстановке, студенты имели возможность получить ответы на интересующие их вопросы. Отрадно, что большинство выпускников планируют работать по избранной специальности.

Дирекция института ветеринарной медицины и биотехнологии





## ПАМЯТЬ

## ПРИЕХАЛ КОМАНДИР К СВОЕМУ СОЛДАТУ...



Лишь спустя почти 28 лет после трагического боя командир приехал к своему солдату...

Полковник российской Армии в отставке Лачин Садыкович Шукюров, в 1996 году – капитан, был заместителем командира батальона, где служил наш выпускник, Герой России Вадим Ермаков. Вместе они 10 августа 1996 года держали тот самый неравный бой с чеченскими бандитами, в котором Вадим Ермаков пал смертью храбрых. Лачин Шукюров был последним, кто видел рядового живым.

Только теперь боевому офицеру, участнику многих военных операций, удалось приехать на родину солдата, чтобы постоять у могилы Героя, встретиться с его родными и подробно рассказать о нём.

- Моя поездка вовсе не планировалась быть публичной, - рассказывает ветеран внутренних войск. – Я давно обещал маме Героя – Елене Федосовне Ермаковой – навестить её и просто тихо вспомнить

Вадима. Но сегодня, когда наши солдаты снова сражаются и гибнут за Россию, разве можно молчать об их героизме! Вадим Ермаков тоже погиб за нашу Родину, и мой долг рассказать всем о его подвиге.

В эти дни Лачин Шукюров, Елена Федосовна Ермакова и её dochь Мария уже побывали в посёлке Вышков, в школе, где учился Вадим. И вот они приехали в наш университет. Его, а точнее Брянскую государственную сельскохозяйственную академию, Вадим Ермаков закончил в 1995 году.

28 октября 1998 года на территории университета, на Мемориале Славы был торжественно открыт памятник Герою России Вадиму Ермакову. С посещения этого святого места и началось знакомство Лачина Шукюрова с Кокино и Брянским ГАУ. К подножию памятника сыну и брату, сослуживцу Вадиму Ермакову легли красные гвоздики. Также гости почтили память Героя,

вложив цветы к его бюсту, установленному на третьем этаже главного корпуса вуза. Маршрут памяти пролег и через музейно-выставочный центр, где мама, сестра и командир Вадима познакомились с новой экспозицией, посвященной нашему выпускнику-герою.

По главное событие дня было еще впереди. Почетных гостей ждали студенты Института ветеринарии и биотехнологии. На встрече с ними Лачин Садыкович поведал, как говорится, рассказ от первого лица: как проходила служба, каким он знал Вадима, как разворачивался тот смертельный бой, какой осталась память...

Например, волей судьбы Лачину Шукюрову пришлось несколько лет прожить в Соединенных Штатах Америки. В то время, как и сейчас, в День Победы шествие «Бессмертного полка» с портретами родных ветеранов Великой Отечественной войны проходило во всех уголках земли. Как вспоминает отставной офицер, «9 мая 2017 года у Белого дома в Вашингтоне собралось много русских с портретами своих боевых предков. А у меня в руках был портрет Героя России Вадима Ермакова. И с такой гордостью за этого парня, за нашу Россию янес по американской столице дорогую для меня фотографию!...

Воспоминания растревожили сердце боевого офицера. Студенты не стали больше задавать вопросов и уточнять подробности. Просто, завершая встречу, офицер попросил беречь память!

В зале все встали и почтили Минутой молчания память о навечно оставшемся 23-летним Вадиме Ермакове и обо всех, кто сложил голову за Отчизну...

Владимир Тананыкин,  
руководитель пресс-центра  
Брянского ГАУ



## Е.П. ЧИРКОВ – УЧЁНЫЙ, ПОЛИТИК, ЧЕЛОВЕК...



Е.П. Чирков

ческое их применение. Чирков Е.П., имея свою научную школу, подготовил в ней 2 докторов и 8 кандидатов экономических наук, издал более 200 научных печатных трудов, включая монографии, статьи в БД Scopus, журналах перечня ВАК, сборниках трудов международных конференций.

За всю свою долгую жизнь Евгений Павлович Чирков трудился в разных коллективах, занимал различные должности, был активным общественником, но главной его работой всегда оставалась наука.

- Нам повезло, что многие годы своей научной деятельности Евгений Павлович Чирков посвятил работе в стенах сначала Брянского сельскохозяйственного института, а в дальнейшем Брянской государственной сельскохозяйственной академии и Брянского государственного аграрного университета, - рассказывала студентам О.В. Пономарчук. – Ученый занимался большой научной работой в области экономики, организации и управления агропромышленным комплексом (АПК), вёл разработки теоретических и методологических основ, организационно-экономических мер в кормопроизводстве, системе ведения сельского хозяйства, кооперации и интеграции производства, а также развития региональной экономики АПК и сельских территорий. Под методическим руководством и при непосредственном участии Е.П. Чиркова были разработаны и реализованы организационно-экономические мероприятия по интенсификации кормопроизводства в ряде регионов Российской Федерации, в том числе, комплексная программа развития кормопроизводства Брянской области.

Последним местом работы Евгения Павловича Чиркова стало руководство научно-исследовательским отделом (НИО) «Экономика и предпринимательство в АПК» в ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет».

Также значимой и активной была его общественно-политическая работа. Например, с 1996 по 2001 годы Чирков Е.П. был депутатом, а затем и заместителем председателя Брянской областной Думы, возглавляя её Контрольно-счётную палату...

Все, кто знал Евгения Павловича, отмечают, что серьёзность и статусность занимаемых должностей и карьерных заслуг и титулов, к счастью, не наложили свой след на его характер. Обладая особой харизмой и неистощимой внутренней энергией, он одновременно подчинял и увлекал своими идеями, оставаясь до конца истинно справедливым! С виду - предельно строгий, он всегда был жизнерадостным, глубоко порядочным, открытым и добросердечным человеком. Было Евгению Павловичу уже за 80, а встретить его могли на загородной лыжне, еще с

армии, подружившись со спортом, он с азартом участвовал во всех любительских лыжных соревнованиях...

Сегодня в Брянском ГАУ продолжают трудиться его многочисленные воспитанники и ученики. Среди них доктор экономических наук, заведующая кафедрой экономики и менеджмента, доцент А.О. Храмченкова, кандидат экономических наук, доцент той же кафедры Д.Н. Кирдищева, кандидат экономических наук, доцент кафедры информатики, информационных систем и технологий С.Н. Лысенкова.

Все они с гордостью и признательностью продолжают и развивают учение, переданное им Учителем. Полученными знаниями теперь они сами делятся со своими студентами. Так и живёт научная школа учёного Е.П. Чиркова.

Кафедра экономики и менеджмента ИЭиА.





## КУЛЬТУРА



# «МУЗЫКА ВЕСНЫ» ЗВУЧАЛА СО СЦЕНЫ НА ПРАЗДНИЧНОМ КОНЦЕРТЕ

Долгожданная, незабываемая встреча с Весной состоялась 6 марта на сцене актового зала нашего университета.

Словами Тютчева «Весна идёт! Весна идёт! Мы – молодой Весны гонцы, Она нас выспала вперёд. Весна идёт! Весна идёт!» ведущие Ирина Кулешова и Максим Любутин объявили о ее приходе, открывая грандиозный концерт, посвящённый самому милому празднику – Дню 8 Марта!

Великий русский язык богат эпитетами, сравнениями, иносказательными словами. Но даже все вместе они не смогли бы, наверное, описать те восторженные чувства, которыми главный режиссёр-постановщик концерта, художественный руководитель Ольга Николаевна Бердышева, а вместе с ней и все исполнители, постарались наполнить каждый номер, показанный на сцене!

И всё же хотя бы одним, самым ярким эпитетом попробуем описать каждое выступление концертной программы.

**Восторженно!** Академический хор Брянского ГАУ исполнил главную песню концерта «Пусть всегда будет солнце!». Впервые вместе с коллективом, со своими родителями эту известную каждому песню-гимн пели дети участников хора. Всего – 11 семей!

**Одухотворённо!** Солистка Ксения Неброй вместе с академическим хором исполнила песню «Аист на крыше».

**Сердечно!** Поздравил всех женщин университета с праздником 8 Марта ректор, и при этом солист академического хора Сергей Михайлович Сычёв.

**Задорно!** Исполнил Народный хореографический коллектив «Кружэль» танец «Русская плясовая».

**Умильтельно!** Зрители, а это как раз мамы, папы, дедушки и бабушки, следили за каждым движением своих малышей-танцов из младшей группы «Кружэль» в танце, который так и назывался «Малышы».

**Трогательно!** Звучал «Гимн Года семьи в России» в исполнении сестёр Ксении и Анастасии Неброй.

**Озорно!** Показали свой танец «Ехал Кузя на коне» юные артисты из детской группы «Кружэль».

**Вдохновенно!** Исполнила песню «Нарисовать мечту» лауреат областных эстрадных конкурсов Дарья Ильиничёва.

**Художественно!** Показали свой танец «Прогулочка» старшая группа детского коллектива «Кружэль».

**Напевно!** Разливалась по залу песня «За тихой рекою» в исполнении академического хора университета.

**Виртуозно!** Со свойственным только им мастерством показали танец «Первое свидание» обладатели Гран-при 1-го Всероссийского хореографического конкурса «Точка притяжения» Александра Зубцова и Кирилл Затенциков.

**Душевно!** Подарил зрителям песню «Пожелание» солист академического хора Андрей Кубышкин.

**С огоньком!** Представили свою хореографическую картинку «На лавочке» солистки Народного коллектива «Кружэль» Александра Зубцова, Александра Тужикова, Марина Золочевская.

**Незабываемо!** Исполнила песню «Город влюблённых людей» обладательница Гран-при Международного вокального конкурса Ксения Неброй.

**Удивительно!** Отточенным был танец «Со спонами» хореографического Народного коллектива «Кружэль».

**Трепетно!** Звучала песня «Ты лети, моя душа!» в исполнении солистки академического хора Екатерины Здольниковой.

**Зажигательно!** Отплясывали народный танец «Я на печке молотила» девчата из коллектива «Кружэль».

**Чудесно!** Исполнил песню «Всё, что в жизни есть у меня!» вокальный ансамбль «Каданс», лауреат областных конкурсов эстрадной песни.

**Искромётно!** Была представлена премьера танца «Казачий пляс» Народным хореографическим коллективом «Кружэль».

**Грандиозно!** Прозвучал финал концерта, когда на сцену вышли все участники и вместе с ректором университета Сергеем Сычёвым в едином порыве исполнили песню «Мы – единое целое!».

Завершением вечера стали слова особой благодарности всем, кто принимал участие в подготовке концерта. Это проректор по учебной работе и цифровизации Александра Кубышкина, руководители коллективов Ольга Бердышева, Инна Радькина, Александра Зубцова, Анастасия Неброй, костюмер и хозяйка культурно-досугового центра Надежда Портунова, руководитель медиацентра Наталья Морозова, фотограф Ольга Бавкин, инженер редакционно-издательского отдела Наталья Рязанова, и.о. председателя профкома студентов Мария Васина и председатель профкома сотрудников университета Игорь Высоцкий.

С благодарностью все участники концерта обратились к своим зрителям:

«Дорогие друзья!»

Пусть весеннее счастье придет к каждому из вас! Пусть в нашем нарядном зале всегда звучит прекрасная музыка и собирает вас, наши дорогие зрители!».

Владимир Тананыкин,  
Участник академического хора университета.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
**юбиляра марта!**

**Ирину Александровну КОРШУНОВУ,**  
заездующую общежитием № 5, 10 марта.

Чудесных лет Вы прожили немало  
И на работе уважение снискали!  
Желаем, чтоб в душе всё расцветало,  
И в свои годы Вы еще прекрасней стали!  
Пусть Вам всегда, во всём везёт по жизни,  
Пусть от забот Вас Бог оберегает!  
Пусть будет путь всегда безукоризнен,  
И всё хорошее пусть только прирастает!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГАУ.

